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1. Dé motivos para replicagdo de dados.

Resposta: Dados sdo replicados para aprimorar confiabilidade ou melhorar desempenho. No caso de
aprimorar confiabilidade, quando um repositorio falha, temos que um outro repositério pode continuar
permitindo o acesso ao dado. No caso de melhorar o desempenho, se um dado esta armazenado em um
local que demora a ser transmitido para o requerente de dados, o dado pode ser replicado para um local
mais perto do requerente.

2. Explique o compromisso entre manutengao de copias atualizadas e desempenho de replicacao.
Resposta: Para se manter todas as copias atualizadas, necessita-se que muitas mensagens sejam
trocadas entre 0s processos € 0s processos necessitam gastar tempo de processamento para
executar o compromisso de manutencao de atualizagdo das copias. Pode-se evitar sincronizacao
global (instantdnea) diminuindo-se o nimero de mensagens e processamento gasto para
executar esta manutencdo, mas, neste caso, as copias nem sempre sao iguais em todos os
lugares

3. D¢ um exemplo de operagdes de escrita e leitura onde a consisténcia causal ¢ obedecida, mas a
consisténcia sequencial ndo.

Resposta:
o T\M// 7 wall clock timg
P2: w(x)h
P3: r()b r(x)a
P4: r(x)a r(xX)b

Neste caso, temos consisténcia causal porque podemos ter a sequencia w(x)b, r(x)b,w(x)a, r(x)a
em P3 e w(x)a,r(x)a,w(x)b, r(x)b em P4. Mas nao ¢ possivel ter a mesma sequéncia global que
sera executada em P3 e P4 que explique r(x)b ocorrer antes de r(x)a em P3 e r(x)a ocorrer antes
de r(x)b em P4.

4. Suponha um item de dado x que ¢ incrementado com o tempo. Dé um exemplo de situagao
onde, caso ndo seja utilizado um protocolo de consisténcia adequado, um cliente poderia
escrever um valor x =x + 1 em item de dado x e ler esse mesmo item de dado x com valor x —
1.

Resposta: Caso um cliente incremente localmente o valor X, e ele receba posteriormente uma
escrita que chegou atrasada de uma outra réplica para o valor x, ele pode ler o valor de x
novamente como X-1.

5. Explique o que sdo modelos de consisténcia centrado em cliente.

Resposta: Consisténcia centrada no cliente da a um tinico cliente uma garantia de consisténcia de
acesso a um deposito de dados.

6. Descreva uma implementagao simples para prover consisténcia de leia suas escritas para exibir
paginas da Web que acabaram de ser atualizadas.

Resposta: A implementag@o mais simples € permitir que o navegador sempre verifique se



esta exibindo a versdo mais recente de uma pagina. Isso requer o envio de uma solicitacdo
para o servidor da Web.

Lembrando de uma maneira de implementar consisténcia centrada em clientes descrita em sala
de aula. Cada operacao de escrita possui um unico identificador global gerado pelo servidor que
executa a operagao de escrita. Cada servidor que executa uma escrita registra esta operagao de
forma que ela possa ser executada em outro servidor. Cada cliente mantém dois conjuntos com
identificadores de escrita: (i) Conjunto de leitura: contém os identificadores das operagdes de
escrita relacionadas as leituras realizadas, (ii) Conjunto de escrita: identificador das escritas
realizadas pelo cliente. Explique como se pode implementar um sistema com consisténcia de
leitura monotOnica € um com consisténcia leia suas escritas utilizando esse esquema.
Resposta: No caso da leitura monotdnica, quando um cliente solicita uma leitura, o servidor
verifica o conjunto de leitura do cliente para verificar se todas as operacdes de escrita até o
momento foram realizadas localmente no servidor. Se existem operacdes de escrita que foram
executadas em outros servidores, o servidor contacta os outros servidores para assegurar que
todas as operagdes de escrita sejam executadas localmente no servidor. Apds a leitura, o
conjunto de leitura do cliente ¢ atualizado com as escritas relevantes para o dado que foi lido.
No caso de consisténcia leia suas escritas, antes de um servidor executar uma solicita¢do de
leitura, o servidor obtém dos outros servidores todas as operagdes de escrita do conjunto de
escrita do cliente.



